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ΙΔΡΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ

Αμπασάδα (Abasada)

Άρθρο 1
ΕΠΩΝΥΜΙΑ-ΣΚΟΠΟΣ

Ιδρύεται μη κερδοσκοπικό Σωματείο με την επωνυμία «Αμπασάδα».
Έδρα του Συλλόγου ορίζεται η Τήνος.

Άρθρο 2
ΣΚΟΠΟΙ-ΜΕΣΑ

1. Σκοποί του Συλλόγου αποτελούν:
α. Η προβολή, ανάδειξη, διατήρηση και προστασία του ανθρωπογενούς, πολιτιστικού, 

αστικού, περιαστικού και φυσικού περιβάλλοντος, καθώς και του μοναδικής αισθη
τικής αξίας τοπίου της Τήνου και ευρύτερα των νησιών των Κυκλάδων και του 
Νοτίου Αιγαίου.

β. Η ανάπτυξη της περιβαλλοντικής και πολιτιστικής γνώσης και συνείδησης. Η διάδοση 
της ιδέας της οικολογίας στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης και της κατανόησης, 
προάσπισης, συντήρησης και αειφόρου διαχείρισης του φυσικού και ανθρωπογενούς 
περιβάλλοντος, των οικοσυστημάτων, της βιοποικιλότητας και των διάφορων πόρων, 
τα οποία αποτελούν την απαραίτητη προϋπόθεση για τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής και την αρμονική συνύπαρξη ανθρώπου και φύσης.

γ. Η προαγωγή των γενικότερων συμφερόντων των μελών του και των κατοίκων της 
Τήνου, καθώς και η συμβολή στην πνευματική και κοινωνική τους ανάπτυξη και 
ευημερία. Η προαγωγή της φυσιολατρίας, του εθελοντισμού, της αλληλεγγύης, της 
πολιτιστικής και καλλιτεχνικής δημιουργίας και των πολιτιστικών αξιών.

δ. Η αναγνώριση και η ανάδειξη της σημασίας των φυσικών πόρων και των συλλο
γικών αγαθών ως θεμέλια της ευημερίας της Τήνου αλλά και κάθε τόπου, η μείω
ση κατανάλωσης ενέργειας, η επισήμανση των επιπτώσεων των ανθρωπογενών 
επεμβάσεων, η άμεση ευαισθητοποίηση και παρότρυνση των πολιτών για ανάληψη 
δράσης, καθώς και η ωρίμανση των πολιτικών και κοινωνικών συνθηκών βάσει της 
θεμελιώδους αρχής της οικολογικής αειφορίας.

ε. Η κατάρτιση και εφαρμογή ερευνητικών, εκπαιδευτικών και αναπτυξιακών έργων 
και προγραμμάτων για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, την προστασία του περι
βάλλοντος και της φύσης γενικότερα.

στ. Η συστηματική καταγραφή, ανάδειξη, διάσωση, διατήρηση και προβολή των ιστο
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ρικών στοιχείων, των παραδοσιακών χορών, τεχνών, των κατοίκων, της αρχιτεκτο
νικής παράδοσης και γενικά όλων των στοιχείων της υλικής και άυλης πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Τήνου και των Κυκλάδων γενικότερα.

ζ. Η προστασία με την άσκηση όλων των ενδεδειγμένων και νόμιμων κατά περίπτωση 
ενεργειών, ενώπιον κάθε αρμόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής των δικαιωμά
των των μελών του από κάθε είδους ενδεχόμενη (απειλούμενη ή συντελούμενη ή 
συντελεσθείσα ήδη) εκ μέρους οιουδήποτε προσβολή των εννόμων αγαθών που συν
δέονται με την προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος του νησιού 
της Τήνου, των κάθε φύσεως μνημείων της ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς 
του και των ειδών της πανίδας και χλωρίδας σε όλο το νησί. 

η. Η δια παντός νόμιμου μέσου προάσπιση των δικαιωμάτων των ζώων (οικόσιτων, 
παραγωγικών, άγριων ή αδέσποτων), όπως αυτά ορίζονται από τον νόμο, η προά
σπιση των συνθηκών ευζωίας τους, καθώς και η καλλιέργεια οικολογικής συνείδη
σης για την αρμονική συμβίωση ζώων και ανθρώπου στο ίδιο περιβάλλον.

θ. Η συνεργασία με αντίστοιχα σωματεία και συλλόγους του εσωτερικού αλλά και του 
εξωτερικού, φορείς και ιδιώτες, για την προώθηση των κοινών σκοπών.

ι. Η προαγωγή και η υπεράσπιση της συμβίωσης και της συνεργασίας των ανθρώ
πων, χωρίς διακρίσεις όσον αφορά την καταγωγή, τη φυλή, τη θρησκεία και τον 
σεξουαλικό προσανατολισμό τους, με διαδικασίες που θα διασφαλίζουν την άνευ 
όρων υπεράσπιση της αλληλεγγύης και της ισότητας.

ια. Η προώθηση, η διευκόλυνση και η διάδοση της αλληλεγγύης μέσα από δράσεις 
και μέσα από δομές αλληλεγγύης όπως το κοινωνικό παντοπωλείο, το κοινωνικό 
φαρμακείο και το κοινωνικό ιατρείο.

2. Η πραγματοποίηση των σκοπών του Συλλόγου επιτυγχάνεται:
α. Με την κινητοποίηση των μελών του Συλλόγου, των κατοίκων, φορέων και ομάδων 

πολιτών της Τήνου για όλα τα ζητήματα περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος, μέσω της 
δημιουργίας ομάδων έρευνας, εργασίας και προβληματισμού, της εκπόνησης και 
κατάθεσης συγκεκριμένων μελετών ή προτάσεων για την επίλυσή τους προς την 
κατεύθυνση της οικολογικήςπεριβαλλοντικής αναβάθμισης του νησιού, καθώς και 
της παρέμβασης και της συμμετοχής στη διαδικασία λήψης των σχετικών αποφά
σεων (δημόσια διαβούλευση κ.λπ.) από Δημόσιους ή Δημοτικούς φορείς.

β. Με τη δημιουργία δικτύων συνεργασίας, πληροφόρησης και κοινής δράσης για την 
παροχή τεχνικής, επιστημονικής και νομικής βοήθειας σε πρωτοβουλίες τοπικού και 
υπερτοπικού χαρακτήρα καθώς και τη δημιουργία υποδομής για την εξυπηρέτηση 
των ως άνω σκοπών.

γ. Με τη διοργάνωση και υποστήριξη οικολογικών και περιβαλλοντικών δραστηριο
τήτων, την πραγματοποίηση πολιτιστικών εκδηλώσεων, χοροεσπερίδων, θεατρικών 
και κινηματογραφικών παραστάσεων, επιστημονικών ημερίδων, διαλέξεων, εκδρο
μών κ.λπ. στην Τήνο αλλά και στην υπόλοιπη Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς 
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και την ενθάρρυνση ενεργειών και δράσεων που υλοποιούν γενικούς στόχους του 
Συλλόγου, όπως είναι η προστασία του περιβάλλοντος και η ορθολογική διαχείριση 
των φυσικών πόρων, η χρήση εναλλακτικών πηγών ενέργειας προσαρμοσμένων στις 
ανάγκες, το τοπίο, τη φυσιογνωμία και την ιδιοσυστασία κάθε τόπου υποδοχής, 
οι ήπιες τεχνολογίες, η αντίθεση στη χρήση χημικών, γενετικώς μεταλλαγμένων 
οργανισμών, πυρηνικής ενέργειας και στην ανεξέλεγκτη ανάπτυξη σε βάρος του 
περιβάλλοντος και της υγείας των πολιτών.

δ. Με την έκδοση και δημοσίευση έντυπου και ψηφιακού ενημερωτικού υλικού, σχετικού 
με τους σκοπούς και τις δράσεις του, καθώς και με την κατασκευή, τον συστηματικό 
εμπλουτισμό και τη δικτύωση ανεξάρτητης ιστοσελίδας και λοιπών διαδικτυακών μέσων.

ε. Με την αξιοποίηση κάθε είδους τυχόν διαθέσιμης ενίσχυσηςεπιχορήγησης από κρα
τικές, περιφερειακές, δημοτικές, ευρωπαϊκές και άλλες αρχές, καθώς και χορηγίες 
ιδιωτών, για την πραγματοποίηση περιβαλλοντικών, οικολογικών, καλλιτεχνικών 
και πολιτιστικών δραστηριοτήτων και για την υλοποίηση των σκοπών του.

στ. Με την παράσταση ενώπιον οποιασδήποτε αρχής και δικαστηρίου για την προά
σπιση και την επίτευξη των σκοπών του, καθώς και την πραγματοποίηση επαφών 
και διαβημάτων μεμονωμένα ή από κοινού με άλλους συλλόγους, σωματεία ή 
οργανώσεις, που έχουν παρόμοιους ή συναφείς σκοπούς.

ζ. Με την άσκηση του δικαιώματος του Συλλόγου να προστατεύει έννομα τα δικαιώ
ματα της προσωπικότητας των μελών του. 

η. Με κάθε άλλο νόμιμο μέσο που μπορεί κατά την κρίση του να συντελέσει αμέσως 
ή εμμέσως στην επίτευξη των σκοπών του.

Άρθρο 3
ΠΟΡΟΙ

1. Οι πόροι του Συλλόγου προέρχονται από:
α. Τις τακτικές ετήσιες οικονομικές συνδρομές των μελών του.
β. Τις έκτακτες εισφορές των μελών του.
γ. Τα έσοδα από τις εισπράξεις εκδηλώσεων (πολιτιστικών, κοινωνικών κ.λπ.), εορ

τών, διαλέξεων, εκδρομών, συνεστιάσεων, μπαζάρ, λαχείων και λαχειοφόρων αγο
ρών, καθώς και από εκδόσεις, διάθεση εντύπων, διαφημίσεις και κάθε άλλη νόμιμη 
υπηρεσία ή δραστηριότητα που παρέχει ο Σύλλογος σε τρίτους ή στα μέλη του, στο 
πλαίσιο των σκοπών του.

δ. Τις χορηγίες, δωρεές, κληροδοτήματα και κληροδοσίες που δέχεται ο Σύλλογος από 
τρίτα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, καθώς και από τα μέλη του.

ε. Τις επιχορηγήσεις ή οικονομικές ενισχύσεις των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης 
(α΄ και β΄ βαθμού), του κράτους, της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή διεθνών οργανισμών 
και φορέων.
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στ. Τα έσοδα που προκύπτουν από τη διαχείριση της περιουσίας του και τους τόκους 
των διαθέσιμων κεφαλαίων του.

ζ. Κάθε οικονομική ενίσχυση από ομογενείς, ημεδαπά ή αλλοδαπά πρόσωπα, εται
ρείες, σωματεία, φορείς ή και οργανισμούς. Η ενίσχυση αυτή μπορεί να συνδέεται 
με την ανάληψη υποχρεώσεων εκτέλεσης έργων ποικίλης μορφής, επιστημονικών 
ερευνών, κ.λπ.

η. Κάθε άλλο έσοδο που θα εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο.

2. Το ύψος της τακτικής ετήσιας συνδρομής καθορίζεται με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου, όπως επίσης και η παροχή «οικογενειακών» εκπτώσεων, στην περίπτωση 
μελών που συνδέονται μεταξύ τους με βαθμό συγγενείας μέχρι β΄ βαθμού εξ αίματος 
(γονείς και αδέρφια) ή μέχρι α΄ βαθμού εξ αγχιστείας (σύζυγοι). Την επιβολή και το 
ύψος της έκτακτης εισφοράς καθορίζει η Γενική Συνέλευση με απόφαση που λαμβά
νει με αυξημένη πλειοψηφία των 3/5 των παρόντων και δικαιούμενων ψήφο μελών. 
Εξάλλου, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, μπορεί να επιμερίζεται η δαπάνη 
για διοργάνωση συγκεκριμένων δραστηριοτήτων του Συλλόγου στα συμμετέχοντα στη 
συγκεκριμένη δραστηριότητα μέλη.
(Υπάρχει η δυνατότητα αιτήματος στη Γενική Συνέλευση για συμμετοχή χωρίς συν
δρομή λόγω ειδικών οικονομικών συνθηκών.)

3. Ο Σύλλογος μπορεί να τηρεί λογαριασμούς σε μία ή περισσότερες τράπεζες. Για το 
άνοιγμα και την κίνηση των λογαριασμών αυτών, απαιτείται απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου.

Άρθρο 4
ΜΕΛΗ: ΕΙΣΟΔΟΣ, ΕΞΟΔΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟΒΟΛΗ ΜΕΛΩΝ

1. Ο Σύλλογος αποτελείται από Χ μέλη.
2. Μέλη του Συλλόγου μπορεί να είναι είτε φυσικά είτε νομικά πρόσωπα, δημοσίου ή 

ιδιωτικού δικαίου. Τα νομικά πρόσωπα εκπροσωπούνται στα όργανα του Συλλόγου 
από φυσικό πρόσωπο που κάθε φορά θα υποδεικνύουν.

3. Τα μέλη του Συλλόγου διακρίνονται σε τακτικά και επίτιμα:
α. Τακτικό μέλος γίνεται όποιος πολίτης άνω των 18 ετών το επιθυμεί και αφού προ

ταθεί από δύο τουλάχιστον ήδη υφιστάμενα μέλη του Συλλόγου, μετά από αίτησή 
του, με την οποία θα δηλώνει ότι αποδέχεται το Καταστατικό και τους σκοπούς 
του Συλλόγου και αφού προκαταβάλει το ποσό της ετήσιας τακτικής συνδρομής. 
Η αίτηση εγγραφής υποβάλλεται προς το Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο μπορεί 
να εγκρίνει ή να απορρίψει την αίτηση, κατόπιν της αξιολόγησης των λόγων που 
επικαλείται το υποψήφιο νέο μέλος, ενώ σε περίπτωση απόρριψης του αιτήματος, 
η απόφασή του δεν απαιτείται να είναι αιτιολογημένη.
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Στην τελευταία αυτή περίπτωση, ήτοι απόρριψης του αιτήματος του υποψήφιου νέου 
μέλους, το τελευταίο δικαιούται να προσφύγει στην επόμενη τακτική ή έκτακτη Γε
νική Συνέλευση, όπου συζητείται η αίτησή του. Δικαίωμα προσφυγής στην επόμενη 
τακτική ή έκτακτη Γενική Συνέλευση έχει και το μέλος του Διοικητικού Συμβου
λίου που μειοψήφησε επί της αίτησης εγγραφής νέου μέλους. Η Γενική Συνέλευση 
αποφασίζει στις εν λόγω περιπτώσεις για την εγγραφή ή μη με απλή πλειοψηφία 
των παρόντων μελών. Εάν η αίτηση για είσοδο απορριφθεί, το υποψήφιο μέλος 
μπορεί να υποβάλει νέα αίτηση μετά την πάροδο έξι (6) μηνών.

β. Ως επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου άτομα 
που έχουν προσφέρει σημαντικές υπηρεσίες στην προώθηση και στην επίτευξη των 
σκοπών του Συλλόγου. Τα επίτιμα μέλη δύνανται να παρευρίσκονται στις Γενικές 
Συνελεύσεις των μελών, χωρίς δικαίωμα ψήφου, ενώ δεν δικαιούνται να εκλέγονται 
στα όργανα του Συλλόγου και δεν έχουν υποχρέωση καταβολής συνδρομής ή τυχόν 
έκτακτης εισφοράς.

4. Για την εγγραφή τακτικού μέλους και την ανακήρυξη επίτιμου μέλους, το Διοικητικό 
Συμβούλιο αποφασίζει με απλή πλειοψηφία των μελών του.

5. Κάθε μέλος μπορεί να εξέλθει οποτεδήποτε από τον Σύλλογο, γνωστοποιώντας εγγρά
φως τους λόγους της αποχώρησής του ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου, το οποίο 
και επιμελείται της διαγραφής του από το μητρώο μελών, μετά την τακτοποίηση των 
οικονομικών του υποχρεώσεων για το χρονικό διάστημα που αποτελούσε μέλος του 
Συλλόγου. Η αποχώρηση θα πρέπει να γνωστοποιείται τουλάχιστον τρεις (3) μήνες 
προ της λήξης του λογιστικού έτους και θα ισχύει για το τέλος αυτού.

6. Χάνει την ιδιότητα μέλους του Συλλόγου, το μέλος εκείνο που καθυστερεί αδικαιολό
γητα την καταβολή της ορισθείσας συνδρομής δύο (2) συνεχόμενων ετών.
Η απώλεια της ιδιότητας του μέλους έρχεται κατόπιν έγγραφης απόφασης διαγραφής 
που λαμβάνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο με απλή πλειοψηφία των μελών του.

7. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι κάποιο μέλος δεν σέβεται ή αντιστρατεύεται ή 
παραβιάζει ηθελημένα ή κατ’ επανάληψη τις αρχές και τους σκοπούς του παρόντος 
Καταστατικού καθώς και τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής 
Συνέλευσης ή παρεμβάλλει προσκόμματα στην εκτέλεσή τους ή δρα ενάντια στα συμ
φέροντα και στους σκοπούς του Συλλόγου ή προβαίνει δημόσια σε κατηγορίες ή και 
συκοφαντίες άλλων μελών του Συλλόγου, υπέχει πειθαρχικές ευθύνες και δύναται να 
του επιβληθούν οι εξής κυρώσεις:
α. Έγγραφη επίπληξη από το Διοικητικό Συμβούλιο.
β. Προσωρινή αποβολή μέχρι ενός έτους. Η εν λόγω πειθαρχική ποινή επιβάλλεται 

από το Διοικητικό Συμβούλιο, το δε μέλος που διώκεται μπορεί να προσφύγει 
κατά της εν λόγω απόφασης στην πρώτη –μετά την επιβολή της ποινής– Γενική 
Συνέλευση.

γ. Οριστική αποβολή που επιβάλλεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα 
από την Γενική Συνέλευση.
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Σε κάθε περίπτωση πειθαρχικής κύρωσης, το μέλος που διώκεται πρέπει να καλείται 
από το Διοικητικό Συμβούλιο, εντός εύλογης χρονικής προθεσμίας, σε έγγραφη απο
λογία. Ως προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, η εν λόγω πειθαρχική εξουσία 
ασκείται κατά την ανωτέρω διαδικασία από τη Γενική Συνέλευση.

8. Επανεγγράφονται τα τακτοποιηθέντα ταμειακώς και τα παραιτηθέντα οικειοθελώς 
μέλη μετά από έγγραφη αίτησή τους. Επίσης επανεγγράφονται τα ήδη αποβληθέντα 
μέλη με νεότερη απόφαση της Γενικής Συνέλευσης εάν δεν υφίσταται πλέον ο λόγος 
για τον οποίο είχαν αποβληθεί και εφόσον το ζητήσουν εγγράφως.

Άρθρο 5
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ

1. Τα μέλη του Συλλόγου έχουν δικαίωμα:
α. Να συμμετέχουν ισότιμα στη Συνέλευση των μελών για όλα τα θέματα, με την 

προϋ πόθεση να έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς τον Σύλ
λογο.

β. Να μετέχουν στις ψηφοφορίες με την ψήφο τους και να εκφράζουν τις απόψεις τους. 
Κάθε μέλος μπορεί να αντιπροσωπεύεται και να ασκεί τα δικαιώματά του/της, στη 
Γενική Συνέλευση από πληρεξούσιο, νόμιμα εξουσιοδοτημένο.

γ. Να εκλέγουν και να εκλέγονται σε όλα τα όργανα του Συλλόγου.
δ. Να ελέγχουν τις πράξεις του Διοικητικού Συμβουλίου, να διαβάζουν τα πρακτικά 

και να ενημερώνονται για τα οικονομικά του Συλλόγου.
ε. Να ελέγχουν τη διαχείριση που ασκεί το Διοικητικό Συμβούλιο και να υποβάλλουν 

ερωτήσεις σε αυτό, καθώς και να αιτούνται την παροχή στοιχείων.
στ. Να αποχωρούν από τον Σύλλογο ελεύθερα.
ζ. Να απολαμβάνουν τα ωφελήματα και κάθε δικαίωμα που απορρέει από την ιδιό

τητά τους ως μελών του Συλλόγου.
2. Τα μέλη έχουν υποχρέωση:

α. Να εκπληρώνουν τις οικονομικές υποχρεώσεις τους προς τον Σύλλογο, καταβάλλο
ντας το ποσό της ετήσιας συνδρομής και το ποσό της τυχόν έκτακτης εισφοράς που 
θα αποφασιστεί από το Διοικητικό Συμβούλιο ή τη Γενική Συνέλευση αντιστοίχως.
Σε περίπτωση μη καταβολής της ετήσιας συνδρομής, το μέλος δεν έχει δικαίωμα 
ψήφου στη Γενική Συνέλευση και δεν μπορεί να εκλεγεί στο Διοικητικό Συμβούλιο.

β. Να σέβονται και να τηρούν τους σκοπούς του Συλλόγου σύμφωνα με το καταστατικό του.
γ. Να συνδράμουν και να συνεισφέρουν με κάθε δυνατό μέσο στην επιδίωξη και επί

τευξη των σκοπών του Συλλόγου, όπως αυτοί προσδιορίζονται από το παρόν Κα
ταστατικό και εξειδικεύονται από τις αποφάσεις των οργάνων του.
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δ. Να αναλαμβάνουν κάθε εργασία που τους αναθέτει το Διοικητικό Συμβούλιο και 
να παίρνουν τακτικά μέρος στις Γενικές Συνελεύσεις και σε κάθε εκδήλωση του 
Συλλόγου. Μέλος του Συλλόγου που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε τρεις συνεχόμε
νες Γενικές Συνελεύσεις στερείται το δικαίωμα να εκλεγεί στην προσεχή εκλογή.

ε. Να υπερασπίζονται με την προσωπική τους στάση και συμπεριφορά απέναντι στα 
υπόλοιπα μέλη του Συλλόγου, τις αξίες και τους σκοπούς του Συλλόγου.

Άρθρο 6
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

1. Η Γενική Συνέλευση των μελών είναι το ανώτατο όργανο του Συλλόγου. Αποτελείται 
από όλα τα ταμειακώς τακτοποιημένα μέλη. Ταμειακώς τακτοποιημένο θεωρείται το 
μέλος που έχει καταβάλλει την ετήσια συνδρομή του τρέχοντος –κατά τη Συνέλευση– 
έτους.
Η Γενική Συνέλευση οφείλει να λειτουργεί πάντα δημιουργικά, με πλήρη συναίσθηση, 
από πλευράς των μελών, της σημασίας που έχει η παρουσία τους σε αυτή, με σεβασμό 
μεταξύ των μελών, με την επιδίωξη τοποθετήσεων βοηθητικών προς τη συνδιαμόρ
φωση και την επίτευξη των στόχων, με την αποφυγή κάθε είδους ανάθεσης είτε προς 
άλλα μέλη είτε προς το ΔΣ, με βασική αρχή της την αλληλεγγύη, προκειμένου να 
αποδεικνύει και πρακτικά, εκτός από διαδικαστικά, τον ρόλο της ως ανώτατο όργανο 
του Συλλόγου.

2. Η Γενική Συνέλευση:
α. Αποφασίζει για όλα τα ζητήματα που αφορούν τον Σύλλογο, εκτός από αυτά που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες άλλων οργάνων. Έχει επιπλέον την εποπτεία και τον 
έλεγχο των οργάνων της διοίκησης του Συλλόγου και το δικαίωμα οποτεδήποτε να 
τα παύει, ιδιαίτερα εφόσον υπάρχουν σπουδαίοι λόγοι και ιδίως για βαριά παράβαση 
των καθηκόντων τους ή για ανικανότητα να ασκήσουν την τακτική διαχείριση.

β. Εκλέγει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής.
γ. Μεταρρυθμίζει ή τροποποιεί το Καταστατικό.
δ. Αποφασίζει επί προσφυγών κατά αποφάσεων για εγγραφή, διαγραφή ή αποβολή 

των μελών και αποφασίζει γενικά για κάθε θέμα που δεν υπάγεται στην αρμοδιό
τητα άλλου οργάνου του Συλλόγου.

ε. Αποφασίζει για την επιβολή και το ύψος τυχόν έκτακτης εισφοράς.
στ. Καθορίζει το ύψος της τακτικής συνδρομής των μελών του Συλλόγου, όπως επίσης 

και την παροχή «οικογενειακών» εκπτώσεων, στην περίπτωση μελών που συνδέ
ονται μεταξύ τους με βαθμό συγγενείας μέχρι β΄ βαθμού εξ αίματος (γονείς και 
αδέρφια) ή μέχρι α΄ βαθμού εξ αγχιστείας (σύζυγοι).

3. Η Γενική Συνέλευση συνεδριάζει τακτικά δύο (2) φορές ανά έτος εντός των μηνών 
Φεβρουαρίου, Ιουνίου και Οκτωβρίου, και εκτάκτως οποτεδήποτε το κρίνει απαραίτητο 
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το Διοικητικό Συμβούλιο ή το ζητήσει το 1/4 των ταμειακώς τακτοποιημένων μελών 
με έγγραφη αίτησή τους, στην οποία θα αναφέρονται τα θέματα της συζήτησης. Η 
μία εκ των τριών προαναφερθέντων γενικών συνελεύσεων ανά έτος θα περιλαμβάνει 
απαραιτήτως τις αρχαιρεσίες, χωρίς αυτό να αποκλείει και άλλα θέματα από τη συ
γκεκριμένη ημερήσια διάταξη.

4. Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται μετά από πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου, 
με την οποία ειδοποιούνται όλα τα μέλη, με κάθε πρόσφορο τρόπο ή μέσο (ταχυδρο
μικά, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου κ.λπ.) τουλάχιστον προ επτά (7) ημερών και 
διά της οποίας θα καθορίζονται σαφώς τα εξής:
α. η ημέρα, η ώρα και ο τόπος της συνέλευσης και
β. τα θέματα ημερήσιας διάταξης.

5. Η Γενική Συνέλευση, πριν αρχίσει τις εργασίες της, εκλέγει Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο 
και Γραμματέα (πρακτικογράφο). Μέχρι τη στιγμή αυτής της εκλογής, προεδρεύει ο 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης διευθύνει τη συνεδρίαση, ελέγχει τον κατάλογο 
των παρόντων μελών, καθορίζει τη σειρά των ομιλητών, δίνει και αφαιρεί τον λόγο 
και επίσης καλεί τη Γενική Συνέλευση να τοποθετηθεί και να ψηφίσει επί των θεμά
των της ημερήσιας διάταξης ή επί οποιουδήποτε έτερου θέματος προκύψει κατά τη 
διάρκεια της συνεδρίασης, εφόσον αποφασισθεί η συζήτησή του με ομόφωνη απόφαση 
των παρόντων μελών. Θεωρούνται άκυρες οι αποφάσεις που λαμβάνονται κατά πα
ράβαση των διατάξεων του Καταστατικού και του νόμου. Τα πρακτικά συνεδρίασης 
τηρούνται από τον Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης, υπογράφονται από αυτόν και 
από τον Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης και παραδίδονται στον Γενικό Γραμματέα 
του Συλλόγου για φύλαξη.

6. Η Γενική Συνέλευση τελεί σε απαρτία όταν παρευρίσκονται τουλάχιστον τα 3/5 του 
όλου αριθμού των ταμειακώς τακτοποιημένων μελών. Σε περίπτωση μη επίτευξης 
απαρτίας, η Γενική Συνέλευση υποχρεωτικά συνέρχεται εκ νέου μέσα σε επτά (7) 
ημέρες, με τα ίδια θέματα και θεωρείται ότι τελεί σε απαρτία ανεξαρτήτως αριθμού 
παρευρισκομένων μελών. Εκτός από τη γενική συνέλευση που θα περιλαμβάνει τις 
αρχαιρεσίες, οι λοιπές συνελεύσεις δύνανται να πραγματοποιηθούν και με τηλεδιάσκε
ψη, σύμφωνα με τους ίδιους κανόνες που διέπουν τις συνελεύσεις με φυσική παρουσία.

7. Οι ψηφοφορίες της Γενικής Συνέλευσης είναι φανερές. Μυστική ψηφοφορία με ψηφο
δέλτια γίνεται μόνο για τις αρχαιρεσίες, δηλαδή εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου και 
Εξελεγκτικής Επιτροπής ή για προσωπικά ζητήματα ή εφόσον αποφασιστεί από την 
πλειοψηφία των συμμετεχόντων σε αυτήν μελών. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει 
με απλή πλειοψηφία των παρευρισκόμενων μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου, εκτός 
από τις περιπτώσεις που το Καταστατικό ορίζει διαφορετικά. Σε περίπτωση ισοψηφίας 
υπερτερεί η ψήφος του Προέδρου.
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Άρθρο 7
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1. Ο Σύλλογος διοικείται από πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο εκλέγεται 
από τη Γενική Συνέλευση και αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον 
Γενικό Γραμματέα, τον Ταμία και έναν (1) Σύμβουλο. Εντός δέκα (10) ημερών από 
την εκλογή τους, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου συνεδριάζουν, κατόπιν πρό
σκλησης του μέλους που πλειοψήφησε, προκειμένου να συγκροτηθούν σε σώμα και να 
εκλέξουν με απόλυτη πλειοψηφία και ύστερα από φανερή ψηφοφορία, τον Πρόεδρο, 
τον Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα και τον Ταμία. Κατά την ίδια μέρα συντάσ
σεται Πρακτικό παράδοσης και παραλαβής μεταξύ παλαιού και νέου Συμβουλίου. Η 
ιδιότητα του Προέδρου, του Αντιπροέδρου και του Γενικού Γραμματέα δεν μπορούν να 
συμπίπτουν στο ίδιο πρόσωπο.

2. Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να εκλεγούν μόνο τα τακτικά μέλη του 
Συλλόγου που είναι ικανά προς δικαιοπραξία και δεν έχουν καμία ταμειακή εκκρε
μότητα προς το Σύλλογο. Η ιδιότητα του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου είναι 
τιμητική και άμισθη.

3. Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι ένα (1) έτος. Τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου είναι αλληλεγγύως υπεύθυνα για την πορεία των εργασιών 
του Συλλόγου, εκτός εάν παρέστησαν κατά τη λήψη συγκεκριμένης απόφασης και 
διαφώνησαν και η διαφωνία τους αυτή καταχωρήθηκε στα πρακτικά.

4. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου το οποίο απουσιάζει αδικαιολόγητα για τρεις (3) 
διαδοχικές τακτικές συνεδριάσεις ή δικαιολογημένα μεν, αλλά για άνω των δέκα (10) 
διαδοχικών τακτικών συνεδριάσεων, θεωρείται ότι έχει παραιτηθεί και αναπληρώνεται 
από τον πρώτο επιλαχόντα σύμβουλο. Το ίδιο ισχύει και σε περίπτωση παραίτησης ή 
με οποιονδήποτε άλλο τρόπο αποχώρησης μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου. Δεν 
επιτρέπεται να αντικατασταθούν από επιλαχόντες περισσότερα από τρία (3) μέλη. Σε 
περίπτωση δε που δεν υπάρχουν επιλαχόντες για να καλύψουν τις κενές θέσεις του Δι
οικητικού Συμβουλίου ή έχουν αντικατασταθεί ήδη τρία (3) μέλη από επιλαχόντες, το 
Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται εντός δέκα (10) ημερών να αποφασίσει τη σύγκληση 
έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, εντός των επόμενων είκοσι (20) ημερών, με μοναδικό 
θέμα τη συμπληρωματική εκλογή συμβούλων για την κάλυψη την κενών θέσεων.

5. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μία (1) φορά το μήνα και εκτάκτως 
όταν το κρίνει αναγκαίο ο Πρόεδρος ή το ζητήσουν δύο (2) μέλη του. Βρίσκεται σε 
απαρτία εφόσον είναι παρόντα τουλάχιστον τρία (3) μέλη.
Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία μεταξύ των παρόντων μελών. Του
λάχιστον επτά (7) ημέρες πριν από κάθε συνεδρίαση τα μέλη ειδοποιούνται από τον 
Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου κατόπιν με κάθε πρόσφορο τρόπο ή μέσο (ταχυ
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δρομικά, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου κ.λπ.) πρόσκλησης, στην οποία αναφέρονται 
η ημέρα, η ώρα και ο τόπος συνεδρίασης, καθώς και τα θέματα ημερησίας διάταξης.
Οι Αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου δύναται να λαμβάνονται και μέσω τηλε
διάσκεψης.

6. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει αρμοδιότητα:
α. Να συγκαλεί τη Γενική Συνέλευση.
β. Να αποφασίζει για την εγγραφή των μελών καθώς και τη διαγραφή τους κατά τα 

προαναφερθέντα στο άρθρο 4 του παρόντος.
γ. Να ασκεί τον πειθαρχικό έλεγχο των μελών του Συλλόγου και να ελέγχει την 

τήρηση του Καταστατικού.
δ. Να ενημερώνει τα μέλη του για τα θέματα του Συλλόγου.
ε. Να διοικεί και να διαχειρίζεται τα συμφέροντα και την περιουσία του Συλλόγου, 

σύμφωνα με τον νόμο και το παρόν Καταστατικό και γενικά να αποφασίζει σχετικά 
για κάθε ζήτημα που συνεπάγεται δαπάνη ή υποχρέωση του Συλλόγου, σύμφωνα 
με τις αποφάσεις τις Γενικής Συνέλευσης.

στ. Να αποφασίζει για την εκπροσώπηση του Συλλόγου ενώπιον των δημόσιων υπη
ρεσιών και αρχών, καθώς και των δικαστηρίων κάθε βαθμίδας και δικαιοδοσίας.

ζ. Να αποφασίζει για την αναγόρευση των επίτιμων μελών του Συλλόγου.
η. Να συντάσσει τον απολογισμό της διαχείρισης του προηγούμενου έτους και τον 

προϋπολογισμό του επόμενου, τους οποίους υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση. Η 
διαχειριστική περίοδος είναι ετήσια, αρχίζει από την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 
31η Δεκεμβρίου εκάστου έτους, πέραν της πρώτης, η οποία δύναται να άρχεται από 
τη σύσταση και να λήγει την 31η Δεκεμβρίου του επόμενου έτους.

θ. Να αποφασίζει για τον συντονισμό και την προώθησηδιευκόλυνση των δράσεων των 
ομάδων εργασίας, κατά τα συμφωνημένα από τη Γενική Συνέλευση.

ι. Να επιλαμβάνεται κάθε θέματος που σχετίζεται με τον Σύλλογο.
7. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως τον 

Σύλλογο ενώπιον κάθε δικαστικής ή δημόσιας αρχής, καθώς και στις σχέσεις και 
στις συναλλαγές του με οποιοδήποτε νομικό ή φυσικό πρόσωπο. Συνάπτει συμβάσεις 
με τρίτους για λογαριασμό του Συλλόγου, συνυπογράφοντας με τον Ταμία όλα τα 
εντάλματα πληρωμών και τις επιταγές άνω των εκατό (100,00) ευρώ. Συγκαλεί το 
Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις, όταν το κρίνει αναγκαίο 
ή το ζητήσουν εγγράφως δύο (2) μέλη του κατά τα προαναφερθέντα. Προεδρεύει στις 
εν λόγω συνεδριάσεις, κηρύσσοντας την έναρξη και λήξη τους. Εισηγείται τα θέματα 
ημερήσιας διάταξης και συντονίζει τις συνεδριάσεις του Συμβουλίου, δίνει τον λόγο σε 
καθένα από τα μέλη, επεμβαίνει σ’ αυτούς που παρεκτρέπονται επαναφέροντάς τους 
στην τάξη, υπογράφει μαζί με τον Γενικό Γραμματέα τα Πρακτικά των συνεδριάσεων. 
Σε περίπτωση απουσίας του, αναπληρώνεται από τον Αντιπρόεδρο.
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8. Ο Γενικός Γραμματέας τηρεί τα Βιβλία, τα Πρακτικά και την αλληλογραφία του 
Συλλόγου, φυλάσσει τη σφραγίδα του, συντάσσει και υπογράφει τα πρακτικά των 
συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, τα οποία συνυπογράφει με τον Πρόεδρο 
και τα λοιπά μέλη που ήταν παρόντα στην αντίστοιχη συνεδρίαση. Όταν ο Γενικός 
Γραμματέας απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνεται από έτερο μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου, οριζόμενο από τον Πρόεδρο.

9. Ο Ταμίας έχει την διαχείριση των οικονομικών του Συλλόγου, εκτελεί πληρωμές και 
ενημερώνει τα βιβλία που αφορούν τα οικονομικά του Συλλόγου. Μεριμνά για την 
είσπραξη των συνδρομών, των έκτακτων εισφορών και γενικά κάθε οφειλής προς τον 
Σύλλογο. Εκτελεί κάθε πληρωμή που αποφασίστηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο.
Οι πληρωμές πρέπει να στηρίζονται σε αντίστοιχα παραστατικά έγγραφα. Τηρεί τα 
απαιτούμενα λογιστικά βιβλία και είναι υπεύθυνος για κάθε απώλεια χρημάτων. 
Καταθέτει σε Δημόσιο ή Ιδιωτικό Τραπεζικό Οργανισμό όλα τα χρηματικά διαθέσιμα 
του Συλλόγου, για λογαριασμό του Συλλόγου. Ωστόσο, δύναται να κρατάει στο Ταμείο 
του Συλλόγου ένα ποσό χρημάτων, το οποίο όμως δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερο 
των πεντακοσίων (500,00) ευρώ. Τα κατατιθέμενα χρήματα αναλαμβάνονται από 
την Τράπεζα με υπογραφή του Προέδρου και του Ταμία ή άλλων που τυχόν ορίσει με 
απόφασή του το Διοικητικό Συμβούλιο. Ο Ταμίας, τον Ιανουάριο κάθε έτους, καταθέ
τει τον Οικονομικό Απολογισμό του προηγουμένου έτους και τον Προϋπολογισμό του 
επομένου έτους. Ταυτόχρονα κλείνονται τα λογιστικά βιβλία και ο Ταμίας τα παρα
δίδει στην Εξελεγκτική Επιτροπή για έλεγχο και έγκριση. Όταν ο Ταμίας απουσιάζει 
ή κωλύεται, αναπληρώνεται από άλλο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, εκτός από 
τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα.

Άρθρο 8
ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Η Εξελεγκτική Επιτροπή αποτελείται από τρία (3) μέλη και εκλέγεται από τη Γενική 
Συνέλευση μαζί με το Διοικητικό Συμβούλιο, έχοντας την ίδια θητεία με αυτό. Ασκεί 
έλεγχο και εποπτεύει την οικονομική διαχείριση του Συλλόγου, τα πραγματοποιηθέντα 
έσοδα, τις πηγές τους, καθώς και τις δαπάνες, ενώ μπορεί να έχει πρόσβαση στα λογιστι
κά Βιβλία του Συλλόγου. Είκοσι (20) ημέρες πριν τη διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης 
των μελών υποβάλλει έκθεση σχετικά με την οικονομική κατάσταση του Συλλόγου μαζί 
με εισήγηση για την απαλλαγή ή όχι του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη.

Άρθρο 9 
ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

1. Οι αρχαιρεσίες του Συλλόγου για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου και της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής πραγματοποιούνται κάθε ένα (1) χρόνο και κατά τη διάρκεια 
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της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Η Γενική Συνέλευση εκλέγει γι’ αυτόν τον σκοπό 
τριμελή Εφορευτική Επιτροπή. Η Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει για την νόμιμη και 
σύμφωνα με τους όρους του καταστατικού διεξαγωγή των εκλογών, αποφασίζει για 
κάθε ένσταση που υποβάλλεται και τηρεί τους εκλογικούς καταλόγους.

2. Όσοι επιθυμούν να εκλεγούν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής 
Επιτροπής, υποβάλλουν σχετική έγγραφή αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο τουλάχι
στον πέντε (5) μέρες πριν την ημερομηνία των εκλογών. Τα ονόματα των υποψηφίων 
αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων και στον ιστότοπο του Συλλόγου. Δικαίωμα 
του εκλέγειν ή εκλέγεσθαι έχουν μόνο τα τακτικά μέλη, τα οποία έχουν εγγραφεί 
στον Σύλλογο τουλάχιστον ένα (1) έτος πριν τις επικείμενες αρχαιρεσίες. Όσα μέλη 
δεν έχουν τακτοποιήσει τις ταμειακές τους υποχρεώσεις απέναντι στον Σύλλογο του
λάχιστον δυο (2) ημέρες πριν από την ημερομηνία των εκλογών, αποκλείονται του 
δικαιώματος του εκλέγειν ή εκλέγεσθαι.

3. Οι αρχαιρεσίες πραγματοποιούνται με ενιαίο ψηφοδέλτιο, στο οποίο περιλαμβάνονται με 
αλφαβητική σειρά τα ονόματα όλων των υποψηφίων, ξεχωριστά για το Διοικητικό Συμ
βούλιο και ξεχωριστά για την Εξελεγκτική Επιτροπή. Κάθε μέλος (ψηφοφόρος) μπορεί 
να ψηφίσει μέχρι τρεις (3) υποψηφίους για το Διοικητικό Συμβούλιο και μέχρι έναν (1) 
υποψήφιο για την Εξελεγκτική Επιτροπή, θέτοντας σταυρό προτίμησης μπροστά ή πίσω 
από το όνομα κάθε υποψηφίου. Επιτυχόντες ανακηρύσσονται αυτοί που με τη σειρά έχουν 
πάρει τις περισσότερες ψήφους. Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται οι πέντε 
(5) πρώτοι, ενώ μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής οι τρεις (3) πρώτοι. Σε περίπτωση 
ισοψηφίας, η σειρά καθορίζεται με κλήρωση ανάμεσα σε αυτούς που ισοψήφησαν.

4. Μετά το πέρας της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή προχωράει στη διαλογή των 
ψήφων, ανακηρύσσει τους επιτυχόντες κατά σειρά επιτυχίας, τόσο για το Διοικητικό 
Συμβούλιο όσο και για την Εξελεγκτική Επιτροπή και καθορίζει τη σειρά των επιλα
χόντων. Επίσης, συντάσσει σχετικό πρακτικό αρχαιρεσιών, το οποίο τοποθετείται στον 
πίνακα ανακοινώσεων. Όλο το εκλογικό υλικό μετά το τέλος των εκλογών παραδίδε
ται από την Εφορευτική Επιτροπή στον πλειοψηφήσαντα σύμβουλο. Όσοι εκλέγονται 
για το Διοικητικό Συμβούλιο, συγκροτούνται σε σώμα κατά την οικεία διάταξη του 
άρθρου 7 του παρόντος Καταστατικού.

Άρθρο 10
ΒΙΒΛΙΑ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο Σύλλογος τηρεί σύμφωνα με το νόμο τα κάτωθι Βιβλία:
α. Μητρώο Μελών, όπου αναγράφονται όλα τα στοιχεία των μελών του Συλλόγου.
β. Βιβλίο Πρακτικών Διοικητικού Συμβουλίου.
γ. Βιβλίο Πρακτικών Γενικής Συνέλευσης των μελών.
δ. Βιβλίο Ταμείου και μπλοκ αποδείξεων είσπραξης και πληρωμής.
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Άρθρο 11
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Την τροποποίηση του Καταστατικού αποφασίζει με αυξημένη πλειοψηφία των 4/5 των 
παρόντων τακτικών μελών της η Καταστατική Γενική Συνέλευση, που συγκαλείται ειδικά 
για τον σκοπό αυτό από το Διοικητικό Συμβούλιο ή μετά από έγγραφη αίτηση είκοσι 
(20) τουλάχιστον τακτικών μελών, που έχουν δικαίωμα ψήφου. Για την ύπαρξη απαρ
τίας Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης απαιτείται η παρουσία των μισών τουλάχιστον 
ταμειακώς τακτοποιημένων μελών του Συλλόγου.

Άρθρο 12 
ΔΙΑΛΥΣΗ

Ο Σύλλογος διαλύεται:
α. όταν τα μέλη του είναι λιγότερα από δέκα (10).
β. με απόφαση της ειδικά για αυτό συγκαλούμενης Γενικής Συνέλευσης και με πλειο

ψηφία 4/5 των παρόντων και δικαιούμενων ψήφου τακτικών μελών, μετά από 
πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου ή μετά από έγγραφη αίτηση είκοσι (20) 
τουλάχιστον τακτικών μελών, απαιτουμένης της ιδίας απαρτίας.

γ. στις περιπτώσεις που ορίζει ο Νόμος.
Μετά την διάλυση του Συλλόγου η περιουσία του θα περιέλθει όπου αποφασίσει η Γενι
κή Συνέλευση, παράλληλα δε ορίζονται από αυτήν τρία (3) εκ των τακτικών μελών ως 
εκκαθαριστές της περιουσίας του.

Άρθρο 13 
ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο Σύλλογος διατηρεί δική του σφραγίδα –στρογγυλή– που φέρει περιμετρικά την επω
νυμία του. Στο κέντρο της μπορεί να φέρει σχήμα ή εικόνα σχετική με τον Σύλλογο και 
τους σκοπούς του.

Άρθρο 14
ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Το παρόν Καταστατικό αποτελείται από δεκατέσσερα (14) άρθρα, διαβάστηκε, εγκρίθηκε 
κατ’ άρθρο και ψηφίστηκε στο σύνολό του, σήμερα στις … / … / 2022 από τους υπογρά
φοντες ιδρυτές, όπως αναφέρονται κάτωθι.
1. Κάθε θέμα που δεν προβλέπεται από τις διατάξεις του παρόντος ρυθμίζεται σύμφωνα 

με τα άρθρα 78106 του Αστικού Κώδικα, όπως αυτά ισχύουν κάθε φορά.
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2. Η προσωρινή διοικούσα επιτροπή, που θα εκλεγεί μεταξύ των ιδρυτικών μελών, θα 
αναλάβει όλες τις νόμιμες ενέργειες για την αναγνώριση (νομιμοποίηση) του Συλλόγου 
ενώπιον του Ειρηνοδικείου Τήνου, καθώς και για την σύγκληση της πρώτης τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης των μελών, για την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου και της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής.

Τήνος, 6/12/2022

Ακολουθούν τα στοιχεία και οι υπογραφές των ιδρυτικών μελών:

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.


